

Большевик

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета
Депутатов Трудащихся

№ 25 (2572) | ЧЕТВЕРГ 15 ИЮНЯ 1944 ГОДА | Цена отд.
ном. 15 к.

Нет сомнения в том, что удары Красной Армии по немецким войскам с востока, поддержанные ударами основных сил союзников с запада, приведут к сокращению военной мощи гитлеровской Германии и к полной победе антигитлеровской коалиции.

И. Сталин.

Больше продуктов питания Фронту и стране

Красная Армия одержала новую победу. Войска Ленинградского фронта на Карельском перешейке прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов. Скорее добить фашистского зверя в его собственной берлоге — таковы мысли советских людей. Для выполнения этой цели требуется максимальное усиление помощи фронту. Красной Армии нужно давать все больше и больше продуктов питания: мяса, молока, яиц. Колхозы района полностью выполнили план мясоставок. Колхозники нашего района, как например, Бранов М. С., Голубев Н. П., Миронова А. М., Егорова М. В. и тысячи других выполнили план яйцоставок.

Однако район далеко не выполнил государственной план поставок молока и яиц. На 1 июня колхозы Соловьевского сельсовета из плана 23584 шт. яиц сдали только в счет поставок 1995 штук. Колхозы Чернухинского сельсовета из плана 484996 штук сдали 5860; Просецкий сельсовет сдал 4988 штук, вместо 26861 шт. по плану.

Неудовлетворительно идут поставки молока. Колхозы Островского сельсовета сдали молоко на 1 июня 8 центнеров вместо 695 центнеров. Колхозы Сауровского сельсовета выполнили план молокопоставок на 6,7 проц., а колхозы Соловьевского сельсовета на 1,8 проц. Эти факты говорят о том, что по сей день должного внимания заготовкам животноводческих продуктов руководители сельсоветов, колхозов и заготовительного аппарата не придавали.

Руководители партийных организаций, сельсоветов, колхозов в оставшие дни до конца второго квартала должны немедленно исправить положение. Мясо, молоко, яйца нужны фронту и мы их обязаны дать. Это наш долг.

ТОВ. СТАЛИН О ВТОРЖЕНИИ СОЮЗНЫХ ВОЙСК В СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

На вопрос корреспондента „Правды“ КАК ОЦЕНИВАЕТ ТОВ. СТАЛИН ВЫСАДКУ ДЕСАНТА СОЮЗНИКОВ В СЕВЕРНОЙ ФРАНЦИИ, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно „непобедимый“ Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить британские острова. Истерики Гитлер, который два года лежало, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискуя сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с частью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 года)

Войска Ленинградского фронта 10 июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Выше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив фронт до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Яппила и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивенапа, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки.

Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10.000 своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. По-

жары сопровождалась сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.



Действующая Армия

Донская казачка гвардии старшина медицинской службы Анна Пуголовкина два с половиной года на фронте.

За это время она оказала помощь многим раненым бойцам и офицерам Красной Армии. Анна Пуголовкина награждена орденом Красной Звезды и двумя медалями «За боевые заслуги».

Фото Л. Леонидова.

Фотокроника ТАСС.

Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям союзные войска заняли город Карантан-важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160-километровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италия отступившие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Кельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тыс. тонн бомб, т.е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Люди тыла

На востоке вспыхнула зарница. Вот она, все больше и больше разгорается на горизонте июньского неба. Близится предутренний рассвет. Густой туман, молочно-сероватого цвета постепенно исчезает над поверхностью знакомой реки. На зеленой траве, кудрявых ветках лозняка, при появлении первых солнечных лучей сверкают свежие капельки росы. Солнце величаво смотрит с вышины лазурного неба, обогревая своими лучами поверхность земли. Поют петухи. Заскрипела калитка ворот. Над крышами клубится дым. Утро всту-

пает в свои разнообразные права. Люди спешат на работу в поле. Вблизи села, за небольшим болотом, зелеными каймами виднеется поле, где уже появились первые всходы овса и пшеницы. Ярко зеленым бархатом выглядят участки посева клина обработанные по правилам агротехники. Но, кое где еще виднеются участки чернотерозды, точно волны уходят вдаль участка к опушке леса. Бригадир А. Крупина уже изменила участок. Здесь женская бригада в количестве 25 человек производит посадку картофеля ручным способом. Нормы выработки в этой бригаде вы-

полняются на 110 проц. Эта бригада первая закончила сева яровых культур. Немало здесь энтузиастов, которые с достоинством борются за первенство бригады. Девушки — Волкова Лида, Авдеева Юлия, Куличкова М. с первого дня сева работают энергично на бороновании участков. Они привыкли к работе на крупно-рогатом скоте, закрепленном за ними с зимнего периода. Немало пришлось потрудиться, вложить своих сил и упорства по обучению скота. Несмотря на трудности нормы выработки люди выполняют на 110 проц.

Вот небольшой участок площади приготовленный для посе-

ва под просо. Севец А. А. Авдеев засекает этот последний участок. Пятьдесят гектар он засеял просом. Первые ранние всходы оказались неплохими. Севец Авдеев дневную норму выполнил на 300 проц.

Пахари Бубнова А., Волков М., Краснов М. работая на пахоте не уступают своим товарищам выполняющими перевыполняющими нормы выработки.

Такие же примеры показывают девушки — Калаганова Анастасия, Барина Е., Тараканова П. Они с первого дня весеннего сева работают неукладывая рук перевыполняют нормы.

Колхозники — энтузиасты знают, что засеять быстро и ка-

чественно — это тот же фронт, тот же сокрушительный удар по врагу.

А когда солнце близится к закату и последние лучи догорают, усталые, но с улыбкой на лице возвращаются женщины домой.

Мы выполним долг перед родиной, добьемся высокого урожая и дадим героической Красной Армии, нашим мужьям, братьям и сынам, защищающим нас больше продуктов питания, — такими стремлениями и мыслями живет весь советский народ. Этими мыслями живут и колхозники Комарихинского колхоза.

Г. МИНЕЕВ.

В Исполкоме Райсовета о подготовке к сенокосению и силосованию кормов

В целях своевременного и полного выполнения в 1944 году планов сенокосения и силосования кормов, Исполком Райсовета решил:

1. Обязать Райзо и исполкомы сельсоветов немедленно учесть и не позднее 20 го июня закончить в колхозах ремонт всех сенокосильных и силосорежущих машин.

2. Обязать правления колхозов произвести ремонт и изготовление ручных граблей, вил и кос в потребном количестве.

3. Обязать Райпотребсоюз тов. Погодина снабдить сельмага косами, брусками и лопатками для точил кос, а сельхозснаб тов. Саломансон запасными частями—для косилок и лобогреек.

4. Предложить сельсоветам при участии агрозооветработников и особо выделенных лиц сельсоветов провести до 12-го июня инвентаризацию всех силосных ям и траншей, точно определить по акту их емкость и состояние. Правлениям колхозов провести ремонт старых и строительство новых силосных сооружений в размере, обеспечивающем выполнение всего плана силосования.

5. С 12-го июня обеспечить закладку равного силоса в каждом колхозе, используя для этого дикорастущие травы, сорняки, болотные травы и другие.

6. Правлениям колхозов составить рабочие календарные планы сенокосения с расчетом закончить сенокос до начала уборки хлеба, не допуская перероста трав и разрыва между сенокосением и стогованием.

Сформировать бригады и звенья косцов, закрепив за ними луговые участки.

7. Возложить на заведующих ферм ответственность по силосованию кормов наряду с председателем колхоза.

Поручить Райзо провести с ними семинар по вопросам техники закладки силоса силами агрозооветработников на местах.

8. Обязать Лесхоз тов. Соловьева предоставить колхозам для сенокосения и пастбы скота в 1944 г. все пригодные для этой цели площади лесных угодий.

9. Предложить Райзо и правлениям колхозов обеспечивать выдачу колхозникам дополнительную оплату за своевременное и добросовестное проведение сенокосения и силосования в установленном размере.

10. Обязать исполкомы сельсоветов информировать Райисполком и райзо о ходе подготовки к сенокосению и силосованию 15-го июня и 1/VII, а начиная с 10/VI аккуратно представлять в райзо отчет о ходе заготовки кормов по форме № 22 ежедекадно.

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

7 июня состоялось отчетно-выборное собрание первичной парторганизации при Махарьевском сельсовете. Секретарь парторганизации тов. Сторожинская отчетный доклад построила правильно, самокритично. Она указала на положительные и отрицательные стороны в работе парторганизации. Работа проходила планомерно. Партсобрания проводились регулярно 2 раза в месяц. Парторганизация обсуждала хозяйственные вопросы и вопросы внутри-партийной жизни. Коммунисты честно относились к партийным поручениям. В результате работы парторганизации, сельсовет справляется со всеми поставленными задачами. Лесозавод на 1 июня перевыполнил полугодичную программу.

Отрицательным явлением в парторганизации является то, что отдельные коммунисты не повышают свой идейно-политический уровень. Так, например, т. Емельянова, т. Зобова политически неграмотные, самостоятельно не учатся и не посещают кружки. Недостаточно парторганизация руководит комсомолом. Не все коммунисты имеют партийные поручения. Далеко недостаточно развернута работа по вовлечению лучших людей в ряды партии.

В прениях выступали т. т. Смирнов, Кочечкин, Черемин и Палицина. По отчету принято решение. Тайным голосованием секретарем парторганизации избрана т. Сторожинская.

СДОБНОВА,
инструктор райкома ВКП(б).

У нас рыба не ловится

Рыба—продукт питания. Она заменяет мясо. В условиях нашего района при наличии большого количества озер и реки Волги имеются большие возможности по добыче рыбы.

Существуют планы по улову рыбы.

Так, ТОРГ должен наловить рыбы—6 центнеров, ОРС лесхоза—15 центнеров, леспродторг—4 тонны, райпотребсоюз 9 центнеров. Но все эти торгующие организации уловом рыбы не занимаются. Руководители леспродторга говорят, что план выполнили. Да выполнили, но только за счет артелей, т. е. рыбацкие артели просто им продавали рыбу. Тов. Анчутин из ТОРГ а не знает сколько же на-

ловили рыбы, не то 15 килограмм, не то центнер.

Из ОРС а лесхоза т. Хабаров торопится оправдаться тем, что он никак не может найти Миронова (директора Рыбзавода), чтобы купить у него рыбы, а т. Грушина из райпотребсоюза просто отвечает.—«У нас плохо с рыбой, она не ловится».

В магазинах рыбы не увидишь, а на рынке же ее сколько угодно.

Так ли нужно, товарищи руководители торгующих организаций, заботиться о дополнительном изыскании продуктов питания для трудящихся? Ведь рыба то в озерах есть, ее нужно добыть обязательно и дать рабочим.

СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ

В годы войны Красноярский сельсовет, колхоз «Красная нива» занимает одно из первых мест в районе. Успешно справляясь со всеми сельскохозяйственными работами, повышают урожайность и своевременно выполняли обязательства перед государством по всем видам поставок. В дни войны колхозники этого совета проявили высокое чувство патриотизма. Много поработали руководители первичной парторганизации, сельсовета и колхоза, коммунисты и комсомольцы. Они колхозников вели за собой на преодоление трудностей вызванные войной.

Однако в этом году у руководителей сельсовета и колхоза есть серьезный недостаток. Колхоз не выполнил план развития животноводства. По крупному рогатому скоту план выполнен на 80 проц. Конского поголовья надо иметь 75 голов, а в наличии 58. Овец не хватает 21 головы, свиней—6. Не выполнен план по птицеводству. Очень низкий приплод жеребят. Многие матки абортывали. Нет заботы о кормах и пастбищах. Очистку лугов и пастбищ не производили. Это серьезные недостатки. Устранить эти недостатки есть полная возможность. План развития животноводства надо выполнить в ближайшее время. Никшиков.

Почему нет сдельщины

В колхозе имени РК ВКП(б) (Преснецово) на прополке посевов сдельная оплата труда отсутствует. Председатель колхоза объясняет это так: «Для нас понятно, что при сдельщине колхозники будут работать еще лучше. Дело в том, что при индивидуальной сдельщине много слишком работы, учета бригадиру. Ведь при сдельщине каждому колхознику надо отвести участок. Много канители. Без сдельщины работать спокойнее». Истинная «уважительная» причина.

Райзо должно крепко ударить по руководителям колхозов, которые по этим «уважительным» причинам не хотят организовать сдельщину на сельхозработках.

Военные операции в Северной Франции

Лондон 13 июня (ТАСС). По сообщениям военных корреспондентов протяженность района побережья, находящегося в руках союзников, достигла к вечеру 13 июня 150 километров. Наиболее тяжелые бои происходили к исходу дня на участке протяженным в 48 километров в районе восточнее реки Бир. С обеих сторон в боях участвует большое количество танков.

Войсками союзников заняты города Баллеруа и Монтебур, находящиеся в 24 км. к юго-востоку от Шербурга.

По заявлению генерала Монтегомери противник несет большие потери убитыми.

Как сообщило германское информационное бюро, на полуострове Котантен убит командующий германским армейским корпусом генерал Маркс

ШКОЛЬНИКИ НА ПРОПОЛКЕ

Ученики Коробихинской начальной школы 7 июня организовано вышли на прополку колхозных полей. За три дня они очистили поля от сорняков на площади 6,5 га. Об-

разцы хорошей работы показали ученицы 4 класса,—Кленова Лидия, Коробова Лидия, Горянина Лидия и Белова Римма.

Соколовский.

Выигрыш 25000 рублей

Гражданка г. Лыскова А. С. С—ва 10 июня сего года предьявила в райсберкассе облигацию Государственного Военного займа 1942 г. за № 30, серия

2849, на которую в 1-м тираже пал выигрыш в 25 000 рублей.

И Быков.

ДЕД ЛУКИЧ

А. Арнольд.

Андрей Лукич Болотин прожил немало лет, и когда в селение пришли немцы, он не смог покинуть родной дом. Много горя и унижения пришлось пережить ему. Преклонные лета спасли его от угна на фашистскую каторгу в Германию, но он голодал и лишился всего имущества, нажитого за долгую жизнь.

Жить было опасно. Немцы не щадили ни стариков, ни детей. И все же Андрей Лукич твердо верил, что еще увидит родную землю свободной и радостной. Последние дни он прятался на чердаке. Лежал, зарывшись в солому. В селении больше уже никого не оставалось. Одних оккупанты убили или замучили, других угнали, третьи умерли с голоду.

С чердака, сквозь щель, старик однажды увидел дым и отблески пламени. Горели последние немцами дома. Мог загореться и его дом. Но—не это беспокоило Болотина. Он увидел, как немцы роют на дороге ямы, затем что-то кладут в них и выравнивают места, «минируют» дорогу,—подумал он,—видно, скоро сюда войдут наши, по этой дороге поедут наши танки, артиллерия, конница».

Предупредить красноармейцев об опасности было некому. Дед

не мог больше ждать. Он сошел вниз и решил зайти к соседу, тоже старику, думая, что он мог быть дома. Осторожно пошел в соседнюю хату, но в ней никого не оказалось. Зато в углу стояла, видно забытая немцами, винтовка, а рядом с нею валялся подсумок с патронами.

В молодости Андрей Лукич служил в царской армии и знал, как обращаться с оружием. Решение было принято быстро. Захватив винтовку, он ушел из селения и залег в стороне от мостика. Вскоре показался немецкий мотоцикл и остановился. Один из немцев откинул камень, прикрывавший шнур, и хотел взорвать мост, но тут же упал сраженный пулей. Второй гитлеровец не захотел разделить участи своего приятеля и ужаснулся. Мост остался цел.

Долго лежал старик в канаве, ожидая подхода частей Красной Армии. Наконец, показались первые советские танки, и Андрей Лукич бросился в них навстречу.

Командир группы танков остановил свою машину.

—В чем дело?—крикнул он, открыв люк.—Кто вы такой?

Впереди мины, я вам, сыночки, покажу, где они,—улыбался командир взволнованный

голос.

И, объяснив дело, старик с ловкостью, которой от него никто не мог ожидать, взобрался на танк. Машина двинулась по огородам и пустырям, чтобы выйти в другой конец деревни и отрезать немцам пути отхода.

—Залезай в машину,—крикнул старший лейтенант Дмитриев и потянул деда за рукав.—Нет, отсюда виднее,—отвечал Болотин.

Так он пролез танк к другому концу деревни. Минированные места остались позади. Немцы поняли, что этот танк, ворвавшийся в селение, отрезает им пути отхода, и бросились бежать по главной улице. Но вырваться они не успели. Пулеметным огнем танкисты косили гитлеровцев, давили их гусеницами.

По пути, которым Болотин пролез головную машину, прошли и другие танки.

Старший лейтенант обнял и поцеловал старика.

—Как звать тебя, отец?—спросил он.

—Зовут меня Лукичем, сыночек,—ответил Болотин.

—Запомню! Спасибо! Ты, отец, настоящий герой!

«Чего там! Сделал, как надо было».

Дед Лукич посмотрел вслед удалявшимся танкам. Он остался в селении. Но теперь оно было свободным.



Баренцово море.

В шторм и снегопад ловят рыбу в Баренцовом море отважные моряки Мурманского тралового флота. В порт один за другим приходят суда с трюмами, полными трески, пикши, камбалы.

На снимке: разделка рыбы на передовом траулере, где капитаном В. Падорин.

Фото Г. Коновалова.

Фотохроника ТАСС.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.